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Afin de réalisercette étude,ƭΩLChtǎΩŜǎǘappuyésurune logiqueŘΩŜƴǉǳşǘŜmiroir afin de mettre
en parallèle le vécu des personnesen situation de handicapavec celui de ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜde la
populationfrançaise.

M É T H O D O L O G I E

Échantillons

ECHANTILLONDESPERSONNESEN SITUATIONDE HANDICAP: ConsultationorganiséeàƭΩƛƴƛǘƛŀǘƛǾŜŘΩ!tCFrance

handicap,qui a diffusé le lien dédiéàƭΩŜƴǉǳşǘŜvia leursdifférentscanauxde communicationet sur les

réseauxsociaux.

Etaientinvitéesà répondreàƭΩŜƴǉǳşǘŜlespersonnesen situationde handicapainsique desproches. A

ƭΩƛǎǎǳŜde cette consultation,2554personnesconcernéespar le handicap,ǉǳΩŜƭƭŜǎsoient proches(384

répondants)ou ensituationdehandicap(2170répondants)ont validéleur questionnaire.

ECHANTILLONGRAND PUBLIC : [ΩŜƴǉǳşǘŜa été menée auprèsŘΩǳƴéchantillon de 1002 personnes,

représentatifde la populationfrançaiseâgéede 18anset plus.

Méthodologie

ECHANTILLONDESPERSONNESEN SITUATIONDEHANDICAP: LaconsultationǎΩŜǎǘdérouléepar questionnaire
auto-administréen lignedu 10au28 janvier2021.

ECHANTILLONGRANDPUBLIC: LareprésentativitédeƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴa été assuréepar la méthodedesquotas
(sexe, âge, profession de la personne interrogée) après stratification par région et catégorie
d'agglomérationparquestionnaireauto-administréen lignedu 24au26 janvier2022.
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40%

60%

Homme

Femme

Sexe et Age

4%

10%

28%

40%

14%

3%

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65-74 ans

/ŀǘŞƎƻǊƛŜ ŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴ

Nature du handicap

44%

7%

7%

11%

4%

8%

40%

14%

10%

4%

Une déficience motrice

Une déficience visuelle

Une déficience auditive

Des troubles psychiques

Une déficience mentale

Une déficience cognitive

Une maladie invalidante

Un multihandicap

Un polyhandicap

Des troubles autistiques

85%

15%

Concerné personnellement

Proche

Proximité au handicap

13%

70%

17%

Agglomération parisienne

Communes urbaines de
province

Communes rurales

12%

17%

12%

33%

27%

Moins de 5 ans

De 5 à 10 ans

De 11 à 15 ans

Plus de 15 ans

Vous vivez depuis votre naissance
avec votre handicap

Ancienneté du handicap

53%

47%

En couple

Célibataire

Situation
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Les ressent is ¨ lô®gard du niveau de vie
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Question:  Comment vous en sortez-vous avec les ressources de votre foyer ?
.ŀǎŜ Υ ƭŀ ǉǳŜǎǘƛƻƴ ŀ ŞǘŞ ǇƻǎŞŜ ǎŜǳƭŜƳŜƴǘ ŀǳȄ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ Ŝƴ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴ ŘŜ ƘŀƴŘƛŎŀǇΣ ǎƻƛǘ ур҈ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ

Les personnes en situation de handicap apparaissent comme étant un public 
particulièrement confronté à des difficultés économiques 

74%
Difficilement

GRANDPUBLICPERSONNESENSITUATIONDEHANDICAP

25%

49%

23%

3%

Très difficilement 

Difficilement 

Facilement 

Très facilement 

13%

45%

38%

4%

58%
Difficilement
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Question:  Comment vous en sortez-vous avec les ressources de votre foyer ?

En matière économique, les ressentis des personnes handicapées se sont néanmoins un peu 
améliorés par rapport à 2017 

PERSONNESENSITUATIONDEHANDICAP

.ŀǎŜ Υ vǳŜǎǘƛƻƴ ǇƻǎŞŜ ǎŜǳƭŜƳŜƴǘ ŀǳȄ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ Ŝƴ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴ ŘŜ ƘŀƴŘƛŎŀǇΣ ǎƻƛǘ ур҈ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ

21
26

2017 2022

TOTALFACILEMENT
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1%

8%

30%

61%

Question:  Avez-Ǿƻǳǎ ŎƻƴǎǘŀǘŞ ŎŜǎ ŘŜǊƴƛŝǊŜǎ ŀƴƴŞŜǎ ǳƴŜ ŀƳŞƭƛƻǊŀǘƛƻƴ ŘŜ ǾƻǘǊŜ ǇƻǳǾƻƛǊ ŘΩŀŎƘŀǘ Κ 

[ŀ ǉǳŜǎǘƛƻƴ Řǳ ǇƻǳǾƻƛǊ ŘΩŀŎƘŀǘ ŀǇǇŀǊŀƛǘ ŎƻƳƳŜ ǳƴ ǎǳƧŜǘ ŘŜ ǘŜƴǎƛƻƴ ŀǳǎǎƛ ōƛŜƴ ǇƻǳǊ ƭŜǎ 
ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ƘŀƴŘƛŎŀǇŞŜǎ ǉǳŜ ƭΩŜƴǎŜƳōƭŜ ŘŜ ƭŀ ǇƻǇǳƭŀǘƛƻƴ ŦǊŀƴœŀƛǎŜ

.ŀǎŜ Υ vǳŜǎǘƛƻƴ ǇƻǎŞŜ ǎŜǳƭŜƳŜƴǘ ŀǳȄ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ Ŝƴ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴ ŘŜ ƘŀƴŘƛŎŀǇΣ ǎƻƛǘ ур҈ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ

9%
Oui

GRANDPUBLICPERSONNESENSITUATIONDEHANDICAP

Oui, beaucoup

Oui, un peu 

Non, pas tellement 

Non, pas du tout  

3%

12%

41%

44%

15%
Oui
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Question:  Avez-vous constaté au cours des dernières années une amélioration de la compensation de votre handicap ?

Et seulement 17% des sondés ont constaté une amélioration de la compensation de leur 
handicap au cours des dernières années

PERSONNESENSITUATIONDEHANDICAP

1%

16%

33%

50%

Oui, beaucoup

Oui, un peu

Non, pas tellement

Non, pas du tout

17%
Oui

.ŀǎŜ Υ vǳŜǎǘƛƻƴ ǇƻǎŞŜ ǎŜǳƭŜƳŜƴǘ ŀǳȄ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ Ŝƴ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴ ŘŜ ƘŀƴŘƛŎŀǇΣ ǎƻƛǘ ур҈ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ
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L a  v i e  p r o f e s s i o n n e l l e

1


